
* Ejercicio 10 = Hallar, si es posible , K / f sea contine en IR

✗ 3- ✗ (4+1)" sí ix. 4) ≠ 10,-1)fix, 4) =
✗ 414+1/2

K sí K, 4) = 10,-1)

→ 71o,-D= K → existe imagen

→ lim ✗ 3- ✗ 14+17?
K, 4) → 10,4) ✗ 2+14+12 = 2ⁿᵈ %

Hallar KEIR / a. ly,.,-f1)ix, y) = f- (o,-1) = K

° Intentar transformar expresión

✗ 2+(4+1)"

✗ 3- ✗ 14+172 = ✗ [✗ = (4+1)] =

✗ 2+14+112
✗ ✗ 2- 14+172

✗ 714+112
División

polinómica 1

= 14+112

- ✗ +14+172

0-214+17

✗ (-214+1)"
✗ 414+112 + 1

✗ 2+14+1)"

l

1×-14+1)) 1×+14+11)
✗ 2 + (4+1) 2

⇒ No sirve simplificar expr

lim ✗ 3- ✗ 14+1)"

Hiy) → 10,-1) ✗ 2+14+112
= lim

(×, 4) → 10,-1)

✗ /✗ 2- 14+172

1º
1. X2

✗ 4/4+112
= lim

k, 4) +10,-1)

✗ 14+112

✗ / ×'

✗ 714+112

14+112

✗ 414+112

= lim
* 1) → 10,-1) ✗ 414

acotado
13*10,-11, E)

lim

1×14710,-1)
2

✗ 714+1

acotado

0-0=0 → K-O

DERIVADA FUNCIONES VARIAS VARIABLES

* Ejercicio 10 = Hallar derivados parciales y evaluar en punto

Q fix, 4) = ✗ y + ×' , en 12,0)

◦ ¥ax "1. 4) = y + 2X , 12,07=4 ◦ ¥ Kirk × 1 ¥ 12,01=2

b

h

rectty ✗ . ⇒ flaid#41×-2)

fix, 4) = senh 1×44), en 11.-1)

◦ df (×, 4) = con 41×74). 2X ,
dx

ff
a

11,-1) = corh 101.2=2

◦ 8£ (×, y) = corh/✗ Ey). 1 ¾ (1,-1) = con h/o) = 1



② f/×, y, z) = ✗ z
y + z

i en 11,1, 1)

◦ df K, 4,7) = #z
a

◦ SE

◦ If

K, 4,7) = Xz. -1
(4+772

LZ
K, y, 7) = ½

, If
DX

11,1, 1) = 1

I Jf 11,111) =
ay

¥7) = 1×114+7) - (1) Kz) = ✗ Y + ✗ z-✗ 2- = ✗ y

(4+7) 2 14+712 (4+7) ≥ • E- kril = {

⑥ flximizl = In/1-1×+47), en 11,210) y 10.0.01

If (×, 4,21 = ¥
DX

In/4×+471) = 1
14×+47

If Wiz) =

E- kind =

1

14×+47
- # (4×+17) = 27

14×+47

14×+427
42

1 ¿£11,201 = ½ , ¥10,0, 01=1

1 ¾ 11,210) = 0 ¥-190,0) = 0

I E- 1112.01=2 If
LZ

10,0, 0) = 0

⑥ flx, z) = sen /✗ E) , (⅓, 4)

¥ K, z) = con IXE) E

E- K, z) = Con (XE) ✗
LE

i # 1514=

# Ein-E-H)-¼

E) E =-1

H

24

⑦ f- (×, y) = 1

✗ 2+42
i

en 1-3,4)

◦ If (×, 4) =

M-✗ 2+42

1×7443

◦ df
84

1×14) = =L. ^
1×4473-24

- 2XIn  '= 12m74 = ½. 1 IfI
Jx

1
1- 3, 4) = 12

(9+16) 3

-6 = 3

125

I ¥ 1-3,4) = - 4

2513 125

⑧ fin): S,"sen/Inlet"1 dt, en

/sen/en (1++3) de

11,2)

⇒ Atrás:



⑧  f i n )  =  § " s e n  ( I n t e n t ) )  a t  ,  e n  1 1 , 2 )

∃  G H ) / . G  ' I t )  =  s e n / e n  l i t t " ) A H ,  4 )  =  6 1 4 4 - G I N

*  " i l  =  *  1 6 1 4 - G W )  =  - G '  M E I N  =  - s e n t e n l i t x " )

1

¥ 4 4 )  =  E y  /  G  I y a )  - G H )
E I R

)  =  G '  1 4 2 ) # 1 4 2 )  =  s e r  / I n l e t  4 º ) )  2 4 "

*  f l i r t  = - s e n  ( I n  1 1 + 1 1 )  = - s e n  ( I n l a ) )

9 ¥ 1 1 ,  2 )  =  s e n / 1 m 1 6 s ) )  4

*  E j e r c i c i o  1 2  =  A n a l i z a r  d e r i v a d a  p a r c i a l  e n  1 0 , 0 )  y .  a n a l i z a r  c o n t i n o b o l

F I X ,  Y )  = 2 × 3 - 4 3 ( ✗  ,  4 )  ≠  1 0 , 0 )

I X .  4 )  =  1 0 , 0 )

✗  2 + 3 4 2

O

◦  A n a l i z a r  d e r i v a d a s  p a r c i a l e s  e n  1 0 , 0 )

f i m  f -  1 h ,  0 )  -  7 1 0 1 0 )  =  p l i m ,  2 4 3 - 0
h o o 4 2 + 0 -  ¼  =  l i mh a o 1 0 , 0 )

0 - 4 3
0 + 3 4 2

-  O

⅔ ?  =  2  = "  

-  1 = 1 :  ±  =  ⅓  = # l a d

h

h  l → i m  .  f -  1 0 , 4 1  -  7 1 0 , 0 )  =  1 7 o
h

◦  A n a l i z a r  c o n t i n u d a d  f  e n  1 0 , 0 )

£ 1 0 , 0 )  =  O  →  e x i s t e  i n o f e n

f i n  2 × 3 _ y =  I n d  %

( × ,  4 )  →  1 0 , 0 )  ✗  7 3 4 2

2 × 3 - 4 3
2 × 3 + 6 4 4

→  O

✗  7 3 4 2

2 X - {
0 - 4 3 - 6 4 2 1

-  -  4 3 - 1 3 4 × 2

0 - 6 4 2 × + 1 4 × 2
-  t  6 4 2 × + 2 4 × 3

•  +  Z Y X

0  2 4 × 3  +  ⅓  Y  X Y

→  l i m
☒  4 )  →  1 0 , 0 1  ✗  4 3 4 2

2 × 3 - 1 3

◦  p o b r e  r e d  y  =  m x

 p i c o ,  y

✗  3 1 2 - m ³ ) O
✗  2 1 1 1 3 M E U R

=  y I c o ,  o )
✗  3 4 × 3 - 4 3

✗  7  3 4 2

7
-

H a n . i o # k i n l = 2
d e r i v a d a

c o n t i n u a

K H E c r e o  q u e  s e  p u d e
r e e m p l a z a r  p o r  c o o r d  p o l a r

? ? ? ? ?✗  =  r e a l  α
y  =  r s e n l a )

| ?

± -  X I E  F A I  E N  3  ¼

E E 3 4 7 k



③ AH, y) =
✗ 2- 242

- Y
✗ ≠ Y

cualquier otro caso0

◦ Hallar derivados parciales en 10,0)

dDX f 10,01 = holimo f 14,0)- f- 10,01 = fy

ff 10,0) = 41% 710,41-710,0) = Limo

420
h-o

O • 41=1

h

0-242-0
O-h ¼

= 2

dy

Δ Hallar continuidad en 10,0) def

• f- 10,0)-o → existe ninagen

◦ lim ✗ 2247º
4,41 → 10,0) = 1%40,01✗ Tso snif

✗ 2- 42

✗ -y

2

✗ -y
- lim

(a) → 10,0)

☒ - l

IX.

/LAY) - hm

Hit)-lo, d4)

Y

✗ -Y

◦ probar retos Y = MX

lim

X-O

✗ 22m72
✗ -MX

= {Yo ✗ -2mF =
1- m

1- m

i

Probar Y = (×-×") → porque denominadores Y-X

lim

✗ → o ✗ -1×-14

✗ 2-21×+7" = lim

✗ → o

✗ "-21×2-2×4 ×")

÷:
✗ ²

→ 1

✗ "-2×211-2×1×2) fino 1-2/1-2×1×4_ -1

fine no cont14

c 7H, 4) =
◦ cuando ✗ y#O

1 cuando α y = 0

◦ derivados parciales en 1o, o)

Ex 1901 =L: floth, o)-feo, a) = ftp. 11
h

O

* (0/0) = fino flo, 0th)-f 10,0) = Limo 1-1=0
h h

◦ Hallar contrudad f en 10,0)

- f- 10,0) = 1

- lim

(×, 4) → (0/0)

71×1 = 0

f- no contino en 10,0)



* Ejercicio 13 = Det dom not, obtener derivados seg. orden. Indico-Dom derivada,

QO fix, 4) = In 1×44) Dom = {Xin/4k/ ✗ 7470

If (×, 4) =
a

1 - 2X
✗ 74

D= {KilEIR/Xyro}

Ff
2×2 144) = 21×74)- 4×2

1×4412

(XY y)² 1×4412

Ey Kitt =

If ex, y) = 0111- 2x = - 2x
dy ZX

1

✗ YY
27 Kin) = -1
242

Ff
1×4172

- 2Xay""= ⇐ y, = %f1x.nl

teorema
• Ewart ~
∃#ix. 1) contra

⇒ Ex"""~

⑤ fix, y,z)-✗ sen/4) + y costal Dom {K, y, HEIR}}

Jfk, y, E) = senly)
H

2¥ IX. y, E) = O

a2y7 2X(×, y, 7) = con (4) = Ff Ix, y µ)

EE Kiya-o = EEH, 4,7)

Teorema Schwartz
son fECN

* K, 4,7) = ✗ con ly/+ cortz)

If 1×14,7) = con (4) = Ff (Xyz)
2×24 4) ×

tlfay, K. 4,7) = * senly)

Itzy 1×14,27 = -sen/z)

E- Kinizl =_y sentz) 27¥ "init = Ey, Kitt-o

YE " ""= Es," init = -sentar

77 (×, y,z) = a- y cortz)872



reordor ☒ taray) = Ix

7 ✗

① +1×41-arts KI

tf ix. y/= -

Dom {1×14/EIR'/ 4+0}

2¥ Kin) = A) . -21¥
11+1717

27 win) = - 5,14+51

^ • 4)
1+145

1

✗ + ×
Y

Lya
[4+7 2

(4+1) 2

=-En + ✗ ¥141] = E 1

ly + ¥

¿{Kin) = 111%2. # → %? = EN/44×4-Ex/44×41×1 = 144×7-2×2
147×42147×42

☐ rehacer DE

2

(4+72)"

44×2

⑦

WATA FIEBIDI

- 2X
y

fix, 4) =

12/4

¼: + ½ Dom =} Kin/EIR'/ Es + ¼ ≥ O
4

• 1%) 5¥ kit-½IF "il = 1

F. + ⅓2

½ IEEE/a92

* ¥13/%)" + 01ª * + ½

El#+ E) ½]

= * KEEFE

Σ ¥+5:P:/1¥

a#vil = * * [* * ½

1= - \ Y .
9 b²

½

1

dyax

* + E) 3

tf Kin) =
dy

1

2 171+171

24
b2

/E. + E) ½/¥

Ff
2×21

2X
92 / =

- XI 1

T. Schwartz

242

922 ¥+713

¥11#+ Esa//FEF
1

b"

K, 4) = ½)/% + E) E) .

↳ 87 my) = ½) (¼.-¥1"

1ya

z

* + ¼ 3 + ÷ * + El

⑥ FIX/= Intxty 2+7+1)

dfixiy! = 1
a ✗ 742+7+1

- 2X 2¥"14,21 = 21×442+7+1)- 2X. 2X
1×442+7+112

↳
242 ×

77 1×4,7) = -24
1×4442+1/2

(2X) = Ff IX, y, z)
2×24

↳ EE Kiya-
1×4447+112

= 27 Ix, y, Z)
2×27

→ # Kit/=
✗ 4447+1

24 → 27 Ix, 4,7) =
* ya

21×4477+1 - 2424
1×442+7+1) 2

2£ Kitt 1
1×7447+1)

EY Kitt Émile
4¥ "ya/= 24

1×444++1/2

2X



* Ejercicio 14 FIX, 4) = exsenly) → Demostrar FEC y 9¥ + ¥2 =

◦ sí Ifa- +27=0, entonces 77 a

◦ ¥1 ×, 4) = é sen (y)

df y, 4) = Ecos/y)o

24

ay ay 1141 = ex con/y,

It K, 4) = exsenly)

{% IX, 4) =_exsenly)

Fay ix. 4) = Chow

ax =:#

y f

⇒ f- es de C2 ya que

existen todas las derivadas parciales
de f hasta orden 2

y son continar

2? =-27272
f- armónico

* Ejercicio 15 fix, 4) = 9- ✗ 242
O

cuando ✗ 44219
cuando ✗ 742>9

- Analizar cont y existence

oh 2£ 13,01

⇒ Analizar continuidad en 13,0)

◦ f- 13,0) = 9-32-0 =

◦ lim

(×, 4) → 13,0)

f (×, 4) = 1×4%+13,0+7

1×1%1.13-07

◦

→ ya = 0

713,0) =p, 413. of"""

.

⇒ f continua en 13,0)

⇒ Analizar existencia de derivada parcial

> 9

 13,0) = 4f-im , f 1310th)-713,0 = hl-i.mg
ay

h

⇒ O

0-19-32-0]

h

¥ 13,01=0

* Ejercicio 16 Analizar existencia de derivados direccionales en punto y direción dado

⑨ fix, 4) = 3×2-2×4 , Po =/0,2) ✓ =/½/E)

Pothier 10,21+412/E) =/½/2- Eh)

7710,2) = 11o f/ ½ 12+45 311/2-2/E) 12+54
sí

- 710,21 = 11o
h h

hm
hoo

3h2
4

412-E) ]. 1

= lim
h → o

342-24+542
4 Z

• ¼ = 1. mhao
3h2-8h +

4
25h7-¼ = 11o 3h-8+2534 = -2

4

=-2
# 10.21



③ fix, 4) = F- II. El E- /E. E)Ky si ✗ 420
✗ + y si ✗ y co Po = 10,0)

⇒ Derivada direcc. f en Po y ,

PothIV,) = 10,0) + LIE, E) = /½ 1Er)

¥, 190)-hijo + /E. El-710,01 =L: El" = Limo f. 1- =#
h

⇒ Derivada direccional f- en Po y Va

Pothlia) = 10,01 + h/E. E) = / ¥,#1

h

LE
h

10,01 = fin, fl#. ½)-710,0) = Limo #+ Hr) = O
h

13/4

* Ejercicio 17 = Analizar exist derivadas direccionales_ver si existe derivados hula → O
en P-10,0)

↳ F- 1a, b) , ✓ 9762=1
Pthr = 10,01+419, b) = 1ha, hb)

⇒ Relación off ¥, Ey) con derivadas direccionales contenida en plano te

↳ Podemos decir que gradient 77=17×17,) es una transformación lineal "matriz de cambio de bose

ya que cualquier derivada direcional sería una combinación lineal de los derivados parciales

↳ la derivdirece. Duf es TL toma vector  y devuelve escolar tasa de cambio en esa dirección

↳ En ir. Dut- A-✓ = [%,# %

⑨ fix, y) = ✗ +

✗ 2+42+1

tf (✗ , 4) = (1) 1×742+1) - (2×11×+1) =
2X 1×742+112 1×2+42+1) 2

✗ 7471 -2×2-21 = 42×22×+1  If 1901=1

2¥ "in = (0/1×4441)- ay 1×+1)

(✗ 44415

(✗ 442+1 7

- 2×1×+1)
(✗ 772+172

af 10,0) = °
ay

7710,0) = (LE 10,018¥;

7510,0) =/1, 0)

◦ Vectores direccionales 7=19, b)

DE f 10,0) = of 10,0) - F = 11,0) - y = 9+05=9

◦ Vectores direcionale nula

Dif 10,0) = a = 0 direcciones con derivada nula TE 10,1) V E-10,-1)



③ fix, 4) =
✗ y en 1×442) sí K, 4) ≠ 10,0)

O sí 4, 4) = 10,01

↗

* 10,0) = algo hahblnl.tk a) 7th b) 2)-OI-¼ = Lo hablal 440th-  y hab [Inti) + lula:b"] =

O

↳ Hallar gradient

¥10,0) lio

{Y 10,0) = ply, +10,4)-710,0)

Derivada direcook

n
f- 1h, 0) -710,02lim

ha o

◦ hln 1470) ◦ =
h

oh In/0th) O'
h

= lim
h → o h

☐ 710,0) = 10,0)

Dff (0,0) = 10,0) (%) = 0 odor los derivada direcionden existen y son o

todos los direciones existen

Y son nulos

⑥ fix, 4) = ✓ ✗ "+ yn, NEIN-21}

tf 10,01 = 411ogr
1h a) ¼ (hb)" = alis 1h" la" b")

n =L: 
h

O

ab"/=L: 1- AY"
÷

?

◦ hallar derivados parciales

df 10,0) = Limo n 
H

4) "=
↗ h" tiene que ser positivo

1h/½
h

 no /Y si ni

415 4" " sin ≥,

no existe

1:
E-

4=1
# =-1

> 02¥ 10,01=0 si no

. Existen toda las derivadas direcionale y valen nulo, para 123

⑥ flyy) = et"" 1 si Kin)#10,01
✗ Y ya

0 sí K, 4) = 10,0)

If 10,0) = lim
h → oH

eh 702 1

42+02
O • 1 = plim,

h

e"-I

m²

O

Ey 10,01=0

÷

= lim eh,
4- ◦ 14th =

La m²
e. "1 = fije 2h

A. "÷:*. ÷..
→ o

un

2h e"
= 1

∄ ☒ lad
∄ ¥1901 misma simetría"

n

Como no existen de nodos parciales,
no existen derivadas

direccionales


